

**Весь последний месяц депутаты Городской думы ПКГО радуют нас своей небывалой активностью. Словно не осень у нас на дворе, а самая настоящая весна.**

**После затянувшихся раздумий они впервые решили реализовать свое право в награждении почетным знаком «За заслуги перед городом». Эта награда была учреждена решением Городской думы Петропавловск-Камчатского городского округа от 28.10.2009 № 611-р «О принятии решения о почетном знаке «За заслуги перед городом». Едва переведя дух после принятия этого документа, нардепы приняли еще одно решение от 05.11.2009 № 185-нд «О порядке и условиях награждения почетным знаком «За заслуги перед городом». А потом наступило затишье на целых девять лет.**

Награда нашла героя, точнее героиню, 10 октября 2018 года. Городская дума решила вручить почетный знак «За заслуги перед городом» краеведу, члену Русского географического общества, Российского военно-исторического общества, Союза краеведов России, Камчатского морского собрания, добровольного помощника Национальной службы взаимного поиска людей Наталье Сергеевне Киселевой (наверное, проще перечислить общественные организации, в которых она не состоит). К тому же ею была составлена полная биография первого губернатора Камчатки адмирала Василия Степановича Завойко.

Не лишне напомнить, за что вручается почетный знак. Цитирую текст решения Городской думы о порядке и условиях награждения почетным знаком «За заслуги перед городом»:

«1.2. Почетный знак «За заслуги перед городом» (далее – почетный знак) является выражением признания заслуг граждан, организаций, независимо от форм собственности и организационно-правовых форм, в деятельности по социально-экономическому и культурному развитию Петропавловск-Камчатского городского округа (далее – городской округ), в активном участии в попечительской и благотворительной деятельности, а также иных заслуг перед городским округом.

1.3. Почетным знаком могут награждаться граждане, организации и общественные объединения Российской Федерации и иностранных государств.

Гражданину, награжденному почетным знаком, вручается единовременное денежное вознаграждение в размере тридцать тысяч рублей (без учета налога на доходы физических лиц).

1.4. Финансовое обеспечение расходных обязательств, связанных с реализацией настоящего Решения, осуществляется за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных Управлению делами администрации Петропавловск-Камчатского городского округа в решении о бюджете городского округа на очередной финансовый год (финансовый год и плановый период).

.....

3.2. Почетному знаку присваивается номер, соответствующий номеру удостоверения почетного знака, который обозначается на оборотной стороне почетного знака.»

Наталья Сергеевна Киселева получит почетный знак «За заслуги перед городом» за номером один. Нам так и не удалось выяснить – почему до сей поры не вручали этот знак? Судя по статусу знака, им может быть награжден любой более-менее активный городской житель. Например, любой директор школы, отдавший двадцать лет своей жизни делу воспитания и обучения детей, может смело претендовать на два почетных знака «За заслуги перед городом» – по одному за каждые десять лет. Да что там директор, любой воспитатель детского сада поневоле должен быть активным в обращении с детьми и родителями. Уверен, за пять лет работы его активность должна быть отмечена почетным знаком. Как известно, хорошие врачи в Петропавловске-Камчатском идут на вес золота. Эти кудесники заслуживают награды уже только потому, что не вредят здоровью своих пациентов. Боюсь, в газете не хватит места, чтобы перечислить все категории граждан, заслуживающих почетный знак. Возможно, именно поэтому депутаты сначала приняли решение о награде, а затем запрятали его под сукно, быстро уяснив, какой поток граждан хлынет за наградой. Причем наши нардепы не установили ограничений на количество людей, которые могут быть награждены в течение одного года. Также не существует ограничения относительно того, сколько раз один гражданин может получить почетный знак. Вообще депутаты отдают себе отчет, какой шлюз для раздачи «пряников» они открыли? Формулировка статуса почетного знака, как то «признание заслуг граждан», не конкретизирована и размыта. Поэтому под нее попадает большинство дееспособного населения, регулярно выплачивающее налоги, соблюдающее правила дорожного движения, социального общежития и т. п.

Пора поговорить о том, что представляет собой самый секретный почетный знак. процитирую выдержку из решения Городской думы от 14.09.2018 97-нд: «Почетный знак «За заслуги перед городом» представляет собой медальон, выполненный в виде художественного изображения герба Петропавловск-Камчатского городского округа в его неполной версии (с короной, щитодержателями и орденской лентой), наложенного на лавровый венок. Внутреннее пространство венка заполнено расходящимися из центра лучами. Знак выполнен из серебра 925 пробы с локальной позолотой герба. Медальон подвешен к колодке из литого серебра 925 пробы. На колодке выполнена надпись «За заслуги перед городом». На оборотной стороне почетного знака выполнена надпись «Петропавловск-Камчатский городской округ» и указан номер почетного знака, соответствующий номеру удостоверения почетного знака.»

Примечательно, что нигде не указано, сколько должен весить почетный знак и во сколько обойдется его изготовление.

Лиха беда начало. Вот получит Наталья Сергеевна Киселева эту «загадочную» награду, тогда взвесим и узнаем, что почем.

***Вячеслав Скалацкий***